

美食篇

定制月饼成新宠

中秋佳节将至,记者探访月饼市场发现,传统月饼逐渐退居“二线”,各类用料扎实、造型迥异、口味丰富的定制月饼受到鹰城消费者的喜爱。

9月20日上午,市区光明路中段金篮子超市双丰店的入口处摆满了礼盒装月饼。在“陶老大”“卢师傅”等品牌大红配色传统造型的礼盒装月饼之中,几个提篮式、梳妆盒式礼盒月饼让人眼前一亮,别致的外包装吸引了许多人驻足询价。

“以前都是买月饼厂家的成品月饼,今年超市也开始卖自家的月饼了,我买点回去尝尝。”家住附近的市民刘连涛比划着,选购了一款价值98元的“金篮子”礼盒月饼。

该超市负责人王惠丽告诉记者,今年该超市推出了五款定制月饼礼盒,根据用料不同,价位从98元到298元不等。“这些月饼是我们与市区一家蛋糕房合作定制的,在用料、制作、包装等环节专人把关,主打用料与性价比,目前销量还可以。我们有品牌做支撑,消费者买得更放心。”王惠丽说。

除了超市外,我市不少饭店也推出了自己品牌的定制月饼。9月21日下午,市区润泽园神马大酒店礼品预订处订购月饼的电话响个不停,工作人员谢女士告诉记者,最近几年酒店都会向月饼品牌厂家定制一批“润泽园”月饼,实惠的价格很受一些单位和市民的青睐。

9月22日上午,在市区凌云路佳田塞纳城附近一家蛋糕店操作间内,

团馅、包馅、压花、送取托盘……赶制月饼订单的4位糕点师傅忙得热火朝天。

“这儿卖的月饼口感不错,还有很多没见过的口味,挺适合尝鲜的。”在蛋糕店内,市民陈红拿到了她提前订购的两盒月饼。在她看来,手工月饼除了丰富的口味外,低油、低糖、无防腐剂等,都是她选择订购的原因。

“我们这儿每天能生产500多种各种口味的月饼,目前的销量已经比去年同期增长15%至20%。”店主佟平纯子说,在用料方面,纯手工月饼更加考究馅料的用量与食材的新鲜,以1斤(1斤=500克)“大团圆”月饼为例,一个月饼内就放置了15至18个蛋黄,用料十分扎实。

9月22日下午,在市区建设路中段一家私房烘焙店内,记者看到了狮子头、花生、柿子等造型的月饼。除了好看的外表外,蛋黄、红酒、咖啡等材料均可作为馅,口感独特;在制作工艺上,一些月饼不是烤箱烤出来的,而是蒸出来的。

店主雷女士告诉记者,该店的手工月饼更偏向于DIY,从造型与馅料上创新与突破,今年比较流行“国潮”风,月饼多为国风云纹造型,口感也可以自由混搭,突出创意。“手工月饼比一般的月饼更下功夫,颜色以天然果蔬粉调制,不加任何色素,因此产量不高,前来购买的大多都是年轻人,目前销量很不错。”

(本报记者 张五阳)

别样中秋

共享月圆



边庄村民喜领鸡蛋
本报记者 毛玺玺 摄



店展示定制月饼
本报记者 张五阳 摄



李雨霏和女儿云端相聚
本报记者 王亚楠 摄



温馨家园里欢度佳节
本报记者 朱江森 摄



孟洗食疗养生文化节开幕式现场
本报记者 田秀忠 摄

福利篇

村民喜收幸福礼

“喂,喂,咱通知一下啊,60岁以上的老年人,吃罢饭带上身份证,到村室来领鸡蛋啊……”9月25日一大早,新华区香山街道筹备组边庄村的广播就响了起来。

听到广播后,边庄村村民郭改大娘赶紧找出自己的布包和身份证,向村室走去。

中秋节给60岁以上的老人发放鸡蛋,是边庄村14年来雷打不动的规矩。当天上午不到9点,边庄村村委会大院就热闹起来了,老人们自觉排队,验身份证、签字、领鸡蛋。“每袋10斤(1斤=500克),大家轻拿轻放。”边庄村党支部书记王军芳又是帮老人拿鸡蛋,又是叮嘱大家小心。遇到行动不便的老人,村委会成员干脆把鸡蛋装好直接送到家里。

这个成立于明末清初的村庄,现有人口685人,其中60岁以上老人93人。近年来,依托村合营企业香山陵园,该村集体经济年收入70万元。自2009年起,边庄村坚持每月月初给70岁以上老人发放奶粉2袋;每年重要传统节日向60岁以上老人发放米、面、油和鸡蛋,年底还分别为60岁、70岁、80岁及以上老年人发放360元、480元、720元的补助。

据不完全统计,近年来,边庄村已为村里老人等群体发放爱心物资价值150多万元。

“前几天俺家亲戚,拉家常时说起俺村的情况,大家都说生活在边庄村真幸福,俺也觉得确实是这样。”村民赵松志乐呵呵地说。

“走走走,领过节东西了。”9月

26日上午,连日阴雨后,天气短暂放晴,光明路街道王庄村村民徐新民招呼邻居,一同前去领取今年的中秋节福利。

村委会大院内,前来领取福利的村民早已排起了长队。今年中秋节,该村为全体村民准备了生活必需品米、面、油、鸡蛋作为中秋福利,共计630余份。

“姨,发的东西多,鸡蛋一大箱也不好拿,待会儿我们给你送过去。”驻村选调生崔文涵在组织物资发放的同时,遇到行动不便的老人就主动上前帮忙。

“每年中秋,村里都给我们发福利,我们这心里头啊暖哩很。”今年85岁的村民勾章妮说。

自2019年起,新华区曙光街街道李庄村就定下了中秋、春节给全体村民发放福利的规定。今年中秋节,该村村干部提早准备,为村民送福利的同时,也送上了一份中秋祝福。

李庄村是远近闻名的村集体经济“明星村”。2008年,该村以党建为引领,大胆创新,不断探索,启动村集体资产股份制改革,2009年成立全市第一家农村股份合作社,实现了“资源变资产、资金变股金、村民变股东”。此后,李庄村不断发展壮大集体经济,持续为持股村民分红。随着村集体经济的“家底”不断“厚实”,除了年底的分红外,自2016年起,该村每年还为全村40岁以上的村民免费体检,对身患重病、大病的村民进行补助。

(本报记者 毛玺玺)

旅行篇

礼包丰厚邀客来

中秋、国庆假期喜相逢,8天的长假对旅游市场来说无疑是极大的利好。我市各大景区抢抓利好时机,纷纷推出丰富多彩的主题活动,为游客送上出游“大礼包”。

作为中秋、国庆假期的活动之一,9月26日,汝州市第一届孟洗食疗养生文化节在九峰山景区举行。独具特色的孟洗食疗大讲堂、养生集市、康养研学游路线、梦幻光影秀等中医药健康和文化服务吸引了不少游客和周边居民前来体验游玩。该活动于9月22日开幕,将持续至10月23日。

月圆家人团圆。为迎接中秋、国庆佳节的到来,汝州青瓷博物馆推出“花好月圆庆中秋,张灯结彩迎国庆”中秋国庆系列活动,活动期间连续开

放。中秋节是我国重要的传统节日,除了赏月、吃月饼,挂彩灯也是节日习俗之一,有着幸福和团圆的寓意。汝州青瓷博物馆推出中秋彩灯线上手工课,游客可参与制作寓意团圆的中秋彩灯。此外,该馆将于9月29日上午、下午和晚上分别推出中秋知识科普课堂、猜盲盒·密中秋和青瓷童声唱团中秋专题演出活动,9月30日推出“庆中秋——志愿专题讲解”“手工课堂——中秋手工挂饰/诗词贴画”等活动。

在假日期间,宝丰县淇河源景区将围绕中秋、国庆元素推出抛绣球、嫦娥奔月送月饼、串烧古装穿越秀、美猴王表演等精彩演艺活动。叶县文庙博物馆将推出情景剧《典籍里的圣人》、诗朗诵《中秋的由来》《我和我

的祖国》、手势舞《明月几时有》、舞蹈《水之灵》《看了你一眼》《飞天鼓》、画油纸伞等活动。此外,宝丰县康龙理想田园旅游度假区将举行康龙理想田园农民丰收节暨乡村旅游嘉年华,届时游客可欣赏到首届非遗烟火秀、打铁花、三英战吕布实景演出、皇家大马戏等多项活动。

自9月29日起,舞钢二郎山景区开启全新夜游活动,将举行“迎中秋·庆国庆”梦幻光影秀、首届湖滨炫彩帐篷节,并将上演“十一金秋烟花大会”。

喜迎中秋,欢度国庆,国潮民俗,燃趣古街。节日期间,鲁山县中国墨子文化旅游区将推出“中秋国庆奇妙游”活动,景区民俗表演全天候上演,还有诗词大赛、投壶大赛等游客前

来挑战。“双节”期间,景区每晚还将举办篝火晚会,游客可在景区赏皎洁月光,看精彩演出,过团圆幸福中国节。天龙池景区也推出了转发朋友圈免景区门票活动。

“明月几时有,把酒问青天。”10月1日至2日,郑县三苏园景区将举行“诗韵郑县·风华正茂”第三届中国·郑县三苏文化诗词大会,集中展现平顶山市及郑县在新征程上全面推进乡村振兴、谱写现代化郑县更加绚丽篇章的奋斗足迹。9月29日至10月3日,郑县马头岭现代农业产业园景区将举行“马头岭M3乡村音乐市集”,以音乐秀、美食节、趣动会、露营派对等形式让游客度过一个不一样的假期。

(本报记者 田秀忠)

友爱篇

其乐融融享团圆

“奶奶,尝尝咱自己做的月饼味道咋样?”“好吃,好吃。”9月22日上午,卫东区光华路街道光华社区在辖区温馨家园举办“月圆人团圆 巧手盼中秋”主题活动,当志愿者郭静把刚做好的月饼端到86岁的任秀花老人面前时,老人乐得合不拢嘴。

当天,该社区工作者、志愿者和近20位孤寡老人共迎中秋佳节。郭静和大伙儿早早便来到了温馨家园打扫卫生、挂起红灯笼、准备果盘和月饼馅料,把现场布置得格外温馨。

“我出生在光华社区东单小区,这些爷爷奶奶都是看着我长大的,现在他们年龄大了,该我回馈他们了。”郭静说,她去年大学毕业后就经常参加志愿服务,看着老人参加活动时的笑容,她觉得所有的付出都是值得的。

光华社区距离中心城区较远,年轻人外出务工已经成为常态,社区老年人多,仅孤寡老人就有30多人,为此该街道于2018年为社区建设了温馨家园。近年来,又陆续投入20余万元对温馨家园进行提档升级,增设了健身房、棋牌室等,截至目前已服务群众近8万人次。“餐厅每天为20余名无劳动能力、无生活来源、无法定赡养人的老人免费提供早餐、中餐,遇到传统节日或孤寡老人生日,工作人员和志愿者还会组织不同形式的庆祝活动,丰富老人的晚年生活,让他们老有所养、老有所乐。”光华

社区党委书记冯华威说。

任秀花老人是当天参加活动的老人中年龄最大的,但身体硬朗的她一早就来到了温馨家园帮忙。“自己做更有味,更有节日氛围。”老人笑呵呵地说,“我的两个孩子都不在身边,小区居民和志愿者就像亲人一样。感谢党的好政策,这样的生活以前做梦都想不到。”

9月25日,在卫东区建安路街道东苑社区餐厅,“且将团圆此时话,诗酒趁年华”——东苑邻里中秋团圆欢乐开席,社区老党员、志愿者、群众代表、少年儿童共聚一堂,大家一起吃月饼、话家常,现场其乐融融。

70多岁的老党员李国祿感慨地说:“咱们东苑社区的活动是越来越好了。在这幸福美满的日子里,能与各位邻居像家人一样坐在一起,我发自内心地快乐、高兴,希望以后能多举办这样的活动。”

当天,在该区东工人镇街道花园社区举办的中秋茶话会上,社区工作人员、庭院长、老党员及部分社区居民一起品尝水果、月饼,他们话家常、聊变化。“现在小区的管理越来越规范,环境也越来越好,大家都特别高兴。”党员代表孙全周说。

近年来,卫东区积极探索党建引领基层治理路径,初步形成了党建引领、社区主导、居民参与、共建共享的治理体系,不断增强居民的幸福感和获得感、安全感。

(本报记者 朱江森)

奋斗篇

云端相聚也温馨

9月25日晚8点,市第二人民医院急诊科医生孙镛已连续接诊了3名患者:一个伤着了头部,一个被疾驰的电动车撞伤,一个因喝酒过多需要洗胃。

“喂,孙医生,刚送来一名疑似脑卒中患者。”值班电话骤然响起。挂断电话,孙镛直奔急救室门口接车。

处理完这名患者的病情,已经是晚上9点多。孙镛休息片刻,缓口气,才顾得上掏出手机看一眼有无重要信息。一条妻子发来的信息映入眼帘:“老公,注意休息,隔空向你投食。”“爸爸,你闻闻妈妈做的月饼,香不香?”看着儿子和妻子拿着一块大月饼的自拍,孙镛忍不住笑起来。

他回了句:“我饿了,别吃完,记得给我留点,明天我回去吃。”

今年已是孙镛做急诊科医生的第20个年头。医院中秋节的值班表已经排出来了,孙镛依然是值班的主力。

“刚参加工作时,每逢过节值夜班都是爸妈给我留好吃的。现在,妻子和孩子也适应了我过节值班的常态。”孙镛说。

晚上10点多,孙镛点了一份外卖。放下手机,他又投入紧张的工作。

“不好意思,今天单有点多,晚了一会儿,祝您用餐愉快。”晚上10点30分,外卖员李雨霏匆匆地赶到市第二人民医院急诊科。“没关系,没关系。”看李雨霏十分慌张,正在接诊的孙镛赶紧上前接过饭菜。

这已是李雨霏当天晚上送的第26份外卖。夜色深沉,在街头璀璨的灯火下,送完单的李雨霏将车停靠在路边,开始和女儿墨宝微信视频。这也是她每天送单过程中最放松的一刻。

“妈妈,你啥时候回来?”

“快了,快了,我结束了就回

家。”

“妈妈,我还给你留了一块你最爱吃的月饼。”

“好,你乖乖的,妈妈还有工作,你先写作业。”

随着手机平台来单的滴滴提示声,李雨霏赶紧挂断视频接单,骑上车准备赶往下一个目的地。她是一名单亲妈妈,2019年加入美团外卖,由于没人照顾孩子,她时常要带着孩子送餐。今年,李雨霏为已经7岁的孩子配了一部手机,让她安心在家学习,自己一个人在外接单。

“出门前,孩子哭了一场,她想陪着我。”李雨霏说,为了安抚她,自己买了一个25元的暴力熊玩偶送给她。“中秋节打算怎么过啊?”记者问。“这几年就没过过中秋节,依据往年的经验,中秋节订单是平时的两倍,我做骑手的,不就是图个单子多,多赚点辛苦费嘛。”话刚说完,李雨霏便消失在夜色中。

“还有最后5根鱼竿,大家拼手速抢。”当晚11点,宝丰鱼多多路亚饵工作室负责人聂培培依然坐在主播台前直播,虽然声音有些嘶哑,但这并不影响她讲解产品的速度。

做渔具主播4年,聂培培说,自己没有陪孩子过一次中秋节。过节那天,一般都是在开播前让孩子们最爱吃的螃蟹和虾送回家,再和他们视频说说话。“一旦开播,就不能停下来了。”聂培培笑着说,“这样的工作怎么会不累?但我还有孩子要养,三名员工还等着我每月发工资呢,只能努力奋斗啊!”

在这特别的日子里,普通劳动者的身影让我们深感可敬。在万家团聚之时,他们选择坚守岗位,用辛勤的汗水维系推动社会的运转,也用特别的爱守护着自己小家的温暖。

(本报记者 王亚楠)